

背景资料 4

立即发放

财政厅

2023 年 2 月 28 日

发展卑诗省强大而可持续的经济

《2023 财政预算案》(下称《2023 预算案》)为建设更环保、更可持续的未来奠定基础，通过财政计划投入近 14 亿元全新运营和资本基金，资助高薪工作、自然资源综合管理、健康而充满活力的社区、减排、应对气候变化，并与原住民携手合作。

培训未来就业市场所需技能

卑诗省民是建设强大、可持续经济的关键。未来十年预计将出现超过百万份就业机会，卑诗省的《未来准备》(Future Ready)计划旨在确保每个省民都有机会学习新技能，并能保障一份高薪工作来支持自身生活和所属社区，亦帮助应对企业所面临最为棘手的人才需求问题。

《2023 预算案》在未来三年规划拨款 4.8 亿元支援《未来准备》计划的工作，消除专上培训的障碍，让更多人能够获得投身高需求行业所需的培训，并使雇主能够获得需要的人才。

《未来准备》计划包括的项目如下：

- 短期技能培训获得新拨款，这将帮助民众获得所需的技能和培训，在高薪、高需求职业领域获得成功
- 中小型企业获得新拨款，来为目前劳动力市场的人才紧缺问题寻找并实施实际解决方案，并为风云变幻的经济形势做好准备
- 为原住民创造更多就业机会，包括资助由原住民主导的计划项目，例如与原住民共同合作开发的全新《守护者》培训计划 (Guardian training program)
- 为高需求职业创造数千个新培训名额，以帮助建立一支准备就绪的劳动力队伍，以满足未来就业市场的需求

在未来三年额外拨款 5,800 万元帮助扩展对于新移民的支援，并加快对于专业人才的海外资质认证，例如医护人员和托儿服务工作者。

《未来准备》计划将通过协助在卑诗省各地提供支援、计划项目等方式，为求学者提供可负担、易于获取并确认其需要的针对性培训，以此来提升卑诗省劳动力的整体实力。该计划专注于开设经济机遇，包括支援代表性不足或在劳动力市场面对障碍的人群，比如原住民、黑人和有色人种 (Indigenous, Black and People of Colour，简称 IBPOC)、女性、残疾人、2SLGBTQ+ (男女同性恋、双性恋、跨性别者及双灵) 群体、移民、有多重障碍者、青少年，以及曾受特殊照料的青少年。

完整的《未来准备》计划将于 2023 年春季发布。

洁净、可持续发展的经济

卑诗省富藏自然资源，这些得天独厚的优势不仅塑造出本省的地貌、促进经济繁荣发展，同时支持充满活力的多样化社区。这些资源必须与原住民合作共同管理养护，以期创造一个可持续的经济，并造福世代代卑诗省民。

《2023 预算案》在未来三年投资超过 2 亿元，用以保护、维持和管理卑诗省丰富的自然资源，措施包括：

- 拨款 2,100 万元与第一民族合作推进八项《林木地貌计划》(Forest Landscape Planning)，以保护更多古树，同时为可持续性砍伐工作提供更明确的区域
- 拨款 7,700 万元加快自然资源审批工作，推动卑诗省审批流程与模式的现代化，旨在减少积压、推进项目，并继续推行偏远和原住民社区的电动化及联通程度
- 在未来三年拨款 600 万元建立全新的关键矿产策略，以提升卑诗省的自然资源优势并继续评估重要矿产价值链的潜力
- 通过财政计划拨款 1.01 亿元运营及资本基金，用以帮助维持和加强省民享有卑诗公园局 (BC Parks) 提供的户外玩乐机会，以及使用其他户外玩乐场所和远足步道
- 在未来三年投入 4,900 万元运营和资本基金来保养和改善林木服务道路

这些投资以《卑诗制造业就业基金》(BC Manufacturing Jobs Fund) 为基础，该就业基金最近获得双倍拨款 1.8 亿元，用以助支援全省创新项目，例如帮助木厂从古树原木加工转向生产更高价值产品，如大型木材。

卑诗省拥有全北美最强的气候计划，《2023 预算案》也继续以《洁净卑诗通往 2030 年路线图》(CleanBC Roadmap to 2030) 为基石，致力于减少排放和为未来建设可持续经济。

- 在过往的投资基础之上，《2023 预算案》承诺在未来三年内投放 1 亿元，用于建设以人力或非机动的主动交通 (active transportation) 网络，这是卑诗省历史上对于主动交通的最巨额单笔投资。无论省民选择步行、骑自行车或乘坐公共交通工具，这项新拨款将扩展最适合卑诗省各不同社区的多种交通模式
- 拨款 4,000 万元用于推进卑诗省向零排放经济过渡，通过《洁净卑诗电动商用车辆试验计划》(CleanBC Go Electric Commercial Vehicle Pilot Program) 帮助卑诗省企业、非牟利组织及符合资格的公共机构转变使用零排放车辆，包括中型及重型货车
- 《2023 预算案》的上述新投资，是自 2019 年至今通过《洁净卑诗》投资超过 35 亿元之外的新增拨款

为工业部门建立新碳税框架

碳定价是《洁净卑诗通往 2030 年路线图》的重要内容，亦是卑诗省减少排放以及建设惠及所有人的可持续性低碳未来的计划。省政府与联邦政府及工业部门紧密合作，发展制定全新的卑诗制造 (made-in-B.C.) 碳定价框架来帮助减少排放，同时维持可负担性和竞争力，并与联邦基准保持一致。

《2023 预算案》规划出工作前景，目前的工业定价系统将在一年过渡期内维持不变。从 2024 年 4 月 1 日开始，新的卑诗制造碳定价系统将取代现有系统。更多有关新的碳定价框架信息，包括为工业部门设立的表现基准，将于今年春季稍后公布。我们将会在今年全年继续与工业部门合作，以确保新系统能有效得以实施。

从 2023 年 4 月 1 日开始，碳税将增至每年每公吨 15 元，直至 2030 年达到 170 元。随着碳税的增加，卑诗省的《气候行动退税》(Climate Action Tax Credit) 计划也将提升额度，为深受影响的省民抵消不断上升的开支。到 2030 年，我们预计绝大多数卑诗省民所获得的退税补助，将会超过他们付出的碳税开支。

具有气候抗逆力的社区

《2023 预算案》包括在未来三年拨款超过 11 亿元，用于建设更多具备气候变化抵抗力的社区。对于仍受气候相关灾害影响的社区，《2023 预算案》做出明智投资来帮助社区重建并进一步壮大，让省民把握低碳未来的机会。

- 计划包括我们在《2022 财政预算案》(Budget 2022) 所承诺的 7.5 亿元拨款，用以帮助受极端气候相关灾害影响的社区，例如山火和 2021 年 11 月发生的洪灾

- 通过《2023 预算案》，省政府正于财政计划中额外投资 3 亿元资本基金，以支援修复或更换因气候紧急情况而损毁的省级基建工程
- 卑诗省已新设应急管理及气候准备厅 (Ministry of Emergency Management and Climate Readiness) 来增强省政府应对紧急情况的能力，并帮助社区规划和准备应对气候变化
 - 《2023 预算案》在未来三年提供 8,500 万元，以提升卑诗省的应急管理能
力，并在灾害风险评估、准备和缓解方面提供新投资
 - 拨款将有助促进省政府、第一民族及地区政府的合作，使各个社区都更具
有抗逆力以适时应对气候变化相关情况
- 通过由联邦政府和省政府共同分担成本，卑诗山火服务处 (BC Wildfire Service) 将在未来五年获得 6,400 万元拨款用于完善消防设备。这是基于卑诗省政府在《2022 财政预算案》关于扩展山火预防工作的决定，并将山火服务转为全年配备人员的编制

联络：

财政厅

传媒关系

250 208-0706

与卑诗省政府联系：news.gov.bc.ca/connect